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Q1. शब्द ‘BRISKLY’ में, वर्णों के ऐसे ककतने युग्म हैं किनके मध्य उतने की वर्णण आते हैं कितने उनके मध्य 

अंगे्रिी वर्णणमाला श्रंखला में आते है? 

(a) चार 

(b) दो 

(c) एक 

(d) तीन 

(e) चार से अकिक  

 

 

Direction (2-4): कनम्नकलखखत िानकारी का ध्यानपूवणक अध्ययन कीकिए और नीचे कदए गए प्रश्ो ंके उत्तर 

दीकिए:  

पररवार में सात सदस्य रहते हैं। Q, P की पुत्री है। B, R का भाई है। G, A की मदर इन लॉ है। B, A से 

कववाकहत है। B, Q का अंकल है। D, B का कपता है।  

 

 

Q2. P के संदभण में B का क्या संबंि है? 

(a) भाई  

(b) कसस्टर इन लॉ  

(c) ब्रदर इन लॉ 

(d) मााँ 

(e) आंट  

 

 

Q3. यकद C, B का भाई है, तो Q के संदभण में C का क्या संबंि है? 

(a) आंट 

(b) अंकल 

(c) कपता  

(d) मााँ  

(e) बहन 

 

 

Q4. यकद P, Q का कपता है, तो P के संदभण में R का क्या संबंि है?  

(a) पत्नी 

(b) पकत 

(c) कपता  

(d) फादर इन लॉ  

(e) मााँ  

 



Q5. यकद ’’624739854’’ में, सभी सम संख्याओ ंमें 1 िोड़ा िाता है और सभी कवषम संख्याओ ंसे 1 

घटाया िाता है, तो अंको ंका योग ककतना है, िो बायें छोर से पांचवां और दायें छोर से चौथा है?  

(a) 12  

(b) 9 

(c) 11 

(d) 10 

(e) इनमें से कोई नही ं 

 

 

Direction (6-10): कनम्नकलखखत िानकारी का ध्यानपूवणक अध्ययन कीकिए और नीचे कदए गए प्रश्ो ंके 

उत्तर दीकिए:  

आठ व्यखि A, B, C, D, E, F, G और H एक वरताकार मेि के चारो ंओर इस प्रकार बैठे हैं कक चार व्यखि 

मेि के चार कोनो ंमें से प्रते्यक पर बैठे हैं और अन्य चार व्यखि प्रते्यक भुिा के मध्य में बैठे हैं। मेि के 

कोनो ंपर बैठा व्यखि मेि के कें द्र से बाहर की ओर उनु्मख है और मेि की मध्य भुिा पर बैठा व्यखि 

मेि के कें द्र की ओर उनु्मख हैं। कवपरीत भुिाओ ंपर बैठे व्यखि एक दूसरे से ठीक कवपरीत कदशा की ओर 

उनु्मख है। 

F, मेि की एक मध्य भुिा पर बैठा है। F और E के मध्य दो व्यखि बैठे हैं। F और C के मध्य केवल एक 

व्यखि बैठा है। E, C के कनकट नही ंबैठा है।   या तो A, H के बाएाँ  से दूसरे स्थान पर या H के दायें से दूसरे 

स्थान पर बैठा है। A और C के मध्य केवल एक व्यखि बैठे है। B और G, एक दूसरे से कवपरीत बैठे है। D, 

B के बायें से दूसरे स्थान और बैठा है। G, F के कनकट नही ंबैठा है। 

 

Q6. कनम्नकलखखत पांच में से चार एक कनकित तरीके से एक िैसे हैं और इसकलए वे एक समूह बनाते हैं। 

कनम्नकलखखत में से कौन सा एक उस समूह से संबंकित नही ंहै? 

(a) E 

(b) G 

(c) D 

(d) H 

(e) B 

 

 

Q7. कनम्नकलखखत में से कौन D के दायें से तीसरे स्थान पर बैठा है?  

(a) E 

(b) H 

(c) C 

(d) A 

(e) G  

 

 

Q8. G के संदभण में F का स्थान क्या है? 



(a) दायें से तीसरा  

(b) दायें से दूसरा  

(c) बायें से दूसरा  

(d) बायें से तीसरा  

(e) इनमें से कोई नही ं 

 

 

Q9. D और F के मध्य ककतने व्यखि बैठे हैं, िब D के दायें से कगना िाता है?  

(a) एक 

(b) कोई नही ं 

(c) दो 

(d) तीन 

(e) चार 

 

 

Q10. कनम्नकलखखत में से कौन C की ओर उनु्मख है?  

(a) H 

(b) B 

(c) G 

(d) E 

(e) इनमें से कोई नही ं 

 

 

Direction (11-15): कनम्नकलखखत िानकारी का ध्यानपूवणक अध्ययन कीकिए और नीचे कदए गए प्रश्ो ंके 

उत्तर दीकिए: 

दस व्यखि L, M, N, O, P , Q, R, S, T, और U का िन्म पांच अलग अलग महीनो ंअथाणत िनवरी, माचण, 

अपै्रल, कसतम्बर और नवंबर की दो अलग अलग कतकथयो ं15 और 30 को हुआ था, लेककन आवश्यक नही ं

कक समान क्रम में हो।   

L का िन्म 31 कदनो ंवाले महीने की 15 को हुआ था। L और P के मध्य तीन व्यखियो ंका िन्म हुआ था। P 

और O के मध्य चार व्यखियो ंका िन्म हुआ था। O का िन्म L से पहले हुआ था। O के बाद िन्म लेने वाले 

व्यखियो ंका संख्या, N से पहले िन्म लेने वाले व्यखियो ंकी संख्या के समान है। P और R के मध्य एक 

व्यखि का िन्म हुआ था। M का िन्म T से पहले हुआ था लेककन िनवरी के महीने में नही ंहुआ। T का िन्म 

P से पहले हुआ था। U का िन्म S से पहले समान कतकथ को हुआ था।  

   

 

Q11. ककतने व्यखियो ंका िन्म U के बाद हुआ था? 

(a) कोई नही ं

(b) चार 

(c) पांच से अकिक  

(d) दो 



(e) पांच  

 

 

Q12. कनम्नकलखखत पांच में से चार एक कनकित तरीके से एक समान हैं और वे एक समूह बनाते हैं। 

कनम्नकलखखत में से कौन सा एक उस समूह से संबंकित नही ंहै? 

(a) Q-L 

(b) R-P 

(c) O-S 

(d) P-N 

(e) M-O 

 

 

Q13. T और N के मध्य ककतने व्यखियो ंका िन्म हुआ था? 

(a) छह 

(b) चार 

(c) दो 

(d) तीन 

(e) इनमें से कोई नही ं 

 

 

Q14. P के बाद िन्म लेने वाले व्यखियो ंकी संख्या, ____ से पहले िन्म लेने वाले व्यखियो ंकी संख्या के 

समान है।  

(a) M 

(b) R 

(c) Q 

(d) U 

(e) इनमें से कोई नही ं 

 

 

Q15. कनम्नकलखखत में से कौन सा एक कवषम है? 

(a) Q 

(b) L 

(c) R 

(d) P 

(e) S 

 

 

Direction (16-20): नीचे दिए गए प्रते्यक में कुछ कथन ों के बाि कुछ दनष्कर्ष दिए गए हैं। आपक  

दिए गए सभी कथन ों क  सत्य मानना है भले ही वे सवषज्ञात तथ् ों से दभन्न प्रतीत ह ते ह ों। सभी 

दनष्कर्ों का अध्ययन कीदिए और सवषज्ञात तथ् ों क  नज़रोंिाज़ करते हुए दनर्षय लीदिये दक दिए गए 

दनष्कर्ों में से कौन सा दिए गए कथन ों का अनुसरर् करता है। 



(a) यकद केवल कनष्कषण I अनुसरर्ण करता है। 

(b) यकद केवल कनष्कषण II अनुसरर्ण करता है। 

(c) यकद या तो कनष्कषण I या II अनुसरर्ण करता है। 

(d) यकद न तो कनष्कषण I और न ही II अनुसरर्ण करता है। 

(e) यकद दोनो ंकनष्कषण I और II अनुसरर्ण करते हैं।  

 

 

Q16. कथन: A>M>R=F≥Z<X<C<V>B>N 

कनष्कषण:  I: A≥Z  II: Z<V 

 

Q17. कथन: Z<X<C≤V;B>C<G<H≤J 

कनष्कषण:  I: Z<G  II: X<J 

 

 

Q18. कथन:  Q≥W≥E≥R<T<Y≤U≤I 

कनष्कषण I: Q≥T  II: R≤I 

 

Q19. कथन:  A<S<D=F>G;H>D<Z<X<C 

कनष्कषण I: A<C II: C≥G 

 

Q20. कथन: C=V>B>N>M<S<D<F<G 

कनष्कषण I: B>M II: M<G 

 

Direction (21-25): कनम्नकलखखत िानकारी का ध्यानपूवणक अध्ययन कीकिए और नीचे कदए गए प्रश्ो ंके 

उत्तर दीकिए: 

एक कनकित कूट भाषा में: 

“Never talk between others” को “sm nt ro fi” के रूप में कूटबद्ध ककया िाता है 

“Others should be helpful” को “ro el ac jq” के रूप में कूटबद्ध ककया िाता है 

“Never be time specific” को “fi dg el pa” के रूप में कूटबद्ध ककया िाता है 

“Focus between specific hours” को “hy dg nt ks” के रूप में कूटबद्ध ककया िाता है 

 

Q21. दी गई कूट भाषा में “Never together” के कलए क्या कूट है?  

(a)nt ro 

(b)ro fi 

(c)fi uy 

(d)jq nt 

(e) इनमें से कोई नही ं 

 

 

Q22. दी गई कूट भाषा में “specific” के कलए क्या कूट है’? 



(a)dg 

(b)ac 

(c)jq 

(d)fi 

(e)इनमें से कोई नही ं 

 

 

Q23. दी गई कूट भाषा में “Others” के कलए क्या कूट है?  

(a) sm 

(b) ro 

(c) el 

(d) pa 

(e) इनमें से कोई नही ं 

 

 

Q24. कनम्नकलखखत में से कौन सा शब्द कूट “el” के रूप में कूटबद्ध है?  

(a)  never 

(b) time 

(c) focus 

(d) be  

(e) इनमें से कोई नही ं 

 

 

Q25. दी गई कूट भाषा में “focus real” के कलए संभाकवत कूट क्या हो सकता है?  

(a) ks ze 

(b) ro hy 

(c) hy tr 

(d) या तो (a) या (c) 

(e) nt me 

 

 

Direction (26-29): कनम्नकलखखत िानकारी का ध्यानपूवणक अध्ययन कीकिए और नीचे कदए गए प्रश्ो ंके 

उत्तर दीकिए:  

छह व्यखि उत्तर की ओर उनु्मख होकर एक पंखि में बैठे हैं और वे अलग अलग आयु के हैं, लेककन 

आवश्यक नही ंकक समान क्रम में हो। C, एक छोर से तीसरे स्थान पर बैठा है। 12 वषीय आयु वाला व्यखि 

C के दायें से दूसरे स्थान पर बैठा है। 12 वषीय आयु वाले व्यखि के दायें बैठे व्यखियो ंकी संख्या, D के 

बायें बैठे व्यखियो ंकी संख्या के समान है। O, 6 वषीय आयु वाले व्यखि के दायें से दूसरे स्थान पर बैठा 

है। D और B के मध्य दो व्यखि बैठे हैं, किनकी आयु D से दोगुनी है। N, P के दायें ओर बैठा है। 36 वषीय 

आयु वाला व्यखि, 15 वषीय आयु वाले व्यखि के बायें से तीसरे स्थान पर बैठा है। O की आयु 18 वषण है।  

 



Q26. यकद P, C से 3 वषण बड़ा है,तो कनम्नकलखखत में से P की आयु क्या है?  

(a) 39 वषण 

(b) 33 वषण 

(c) 21 वषण 

(d) 9 वषण 

(e) इनमें से कोई नही ं 

 

 

Q27. C और B की कुल आयु क्या है? 

(a) 44  

(b) 48  

(c) 18  

(d) 42 

(e) 27 

 

 

Q28. P और D के मध्य ककतने व्यखि बैठे हैं? 

(a) तीन से अकिक  

(b) कोई नही ं

(c) दो 

(d) एक 

(e) इनमें से कोई नही ं 

 

 

Q29. कनम्नकलखखत में से कौन पंखि के अंकतम छोर पर बैठा है? 

(a) C 

(b) B 

(c) N 

(d) O 

(e) D 

 

 

Direction (30-34): कनम्नकलखखत िानकारी का ध्यानपूवणक अध्ययन कीकिए और नीचे कदए गए प्रश्ो ंके उत्तर 

दीकिए: 

सात व्यखियो ंका िन्म अलग-अलग वषों अथाणत् 1953, 1963, 1968, 1976, 1990, 1993, 1998 में हुआ 

था। 2019 सभी व्यखियो ंकी आयु को मापने के कलए आिार वषण है। 

P से पहले दो से अकिक व्यखियो ंका िन्म नही ंहुआ था। V और S के मध्य एक व्यखि का िन्म हुआ था 

और उनमें से ककसी की भी आयु सम संख्या आयु नही ंहै। U से पहले िन्म लेने वाले व्यखियो ंकी संख्या Q 

के बाद िन्म लेने वाले व्यखियो ंकी संख्या के समान है। T और S की आयु के मध्य अंतर 20 वषण से कम 

नही ंहै। T का िन्म Q से पहले और R के बाद हुआ था। या तो P या U की आयु कवषम संख्या आयु है। 



 

Q30. कनम्नकलखखत में से ककस वषण में T का िन्म हुआ था? 

(a) 1953 

(b) 1968 

(c) 1990 

(d) 1998 

(e) इनमें से कोई नही ं 

 

 

Q31. R और S की आयु का योग ककतना है? 

(a) 92 

(b) 69 

(c) 87 

(d) 50 

(e) इनमें से कोई नही ं 

 

 

Q32. कनम्नकलखखत में से कौन सबसे बड़ा व्यखि है? 

(a) P 

(b) Q 

(c) R 

(d) T 

(e) इनमें से कोई नही ं 

 

 

Q33. कनम्नकलखखत में से कौन सा युग्म संयोिन सत्य है? 

(a) P- 29 

(b) Q-26 

(c) R-56 

(d) S-43 

(e) कोई भी सत्य नही ंहै  

 

 

Q34. ककतने व्यखि U से छोटे हैं? 

(a) कोई नही ं

(b) एक 

(c) दो 

(d) तीन 

(e) तीन से अकिक  

  

 



Q35. कदए गए शब्द ‘SPLENDOR’ में, किसमें वं्यिन को इसके कपछले वर्णण और स्वर को इसके अगले 

वर्णण से (वर्णणमाला क्रम के अनुसार) बदला िाता है, तो सभी वर्णों को बाएं से दाएं वर्णणमाला क्रम में 

व्यवखस्थत ककया िाता है, तो कनम्नकलखखत में से कौन सा वर्णण बायें छोर से पांचवा है?  

(a) R 

(b) O 

(c) K 

(d) M 

(e) C 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


